

# 汽车高端零部件产业园落户两江新区

一期工程拟于2013年10月竣工

■ 陶茂燕 梅青青

重庆两江新区国际汽车城正产生磁场效应,继上汽通用五菱等整车企业落户汽车城后,本土企业重庆利龙集团日前携手两家世界500强企业日本矢崎总业、美国埃创仪表、以及全球拉索巨头日本HI-LEX携手投资5亿元,在新区鱼复工业园打造利龙国际产业园,生产汽车高端关键零部件,这对于延伸重庆产业链条,提高国际汽车城配套能力意义重大。

该项目总投资5亿元,占地面积9.188万平方米,建筑面积约8万平方米,主要产品涉及汽车仪表、汽车拉索系统、汽车零配件、家用及工业用仪表等产业领域。一期工程拟于2013年10月竣工,建成投产后预计实现销售收入逾10亿元,实现利税上亿元。

重庆利龙汽车部件有限公司是生产车用拉索、玻璃升降器、门模块、自动门系统、汽车仪表和家用燃气表等产品的本土企业,隶属于中国四联仪器仪表集团公司,年销售收入20亿元。

两江新区汽车产业的高速发展和转型升级,催生了一个庞大的高端零部件市场,令早就把触角伸向重庆的世界500强企业下定再投资的决心。世界500强企业日本矢崎总业株式会社,在汽车线束、仪表行业排名第一;世界500强企业美国埃创仪表系统是全球仪表数据采集最大的软件供应商,也是全球规模最大的仪表计量跨国公司;日本HI-LEX集团,是全球最大的专业



重庆两江新区

生产控制拉索系统的上市公司,控制拉索的市场占有率为全球第一。三家跨国企业早在1995年就布局重庆,利用重庆非常成熟的汽车工业配套,与利龙集团合作,不但实现了与北京奔驰、一汽集团、一汽大众、一汽丰田、广州本田、长安集团、长安福特、庆铃汽车等主机厂的配套,而且产品远销海外市场。此次再次增加投资,与利龙集团携手打造生产高端零部件的国际产业园,既是对两江新区辐射中西部市场的战略布局,也是对重庆汽车工业转型升级的战略性投资,以分享中西部高速增长的汽车市场。

目前,在鱼复工业园区所在的两江国际汽车城,一个以知名整车企业为龙头、高端

关键零部件为配套的汽车产业集群,正快速向价值链高端升级。在招商引资方面,截至目前,不但引进长安股份、长安福特马自达、力帆、上汽依维柯红岩等厂家的整车企业,还引进了韩泰轮胎、霍尼韦尔、尼马克、奥特斯、香港金润源等关键零部件项目。一个以知名整车企业为龙头,高端关键零部件为配套的汽车产业集群正快速向价值链高端升级,这不但进一步巩固了重庆作为汽车名城的战略地位,而且大大提升了重庆汽车工业的国际影响力。

目前,以长安汽车为首的两江国际汽车城已形成了生产整车14万辆,销售12万辆,工业总产值达到70亿元。到2015年,两

江国际汽车城预计将实现年产300万辆整车320万台发动机,产值达到5000亿元,使重庆汽车产销量占全国的份额达到13.5%,达到数量规模第一的目标。同时,两江国际汽车城将完成十大整车企业集聚,形成七家内资品牌和三家外资品牌(即“7+3”)的整车企业格局,改善产业生态结构。

重庆利龙集团(鱼复)国际产业园的顺利奠基,标志着两江新区鱼复工业园朝着汽车产业集群化方向迈出了坚实步伐,对于延伸汽车产业链条、加速打造两江国际汽车城具有十分重要的意义。



鱼复工业园规划图(局部)。鱼复工业园将是重庆汽车工业的中心地区。

## 南昌高新区倾力打造千亿产业园

■ 蔡文静

“传统的增长模式不可持续,粗放的发展方式难以为继,正在现代化进程中艰难爬坡的‘中国号’列车,不进则退……”2012年12月22日下午,江西南昌市委十八大精神宣讲团报告会走进高新区,市委宣讲团成员、市委政研室主任张湘赣向高新区干部群众深入浅出地解读了党的十八大精神。

### 重点推进百大项目建设

## 香港宏大五金商贸城盛大开盘

□ 辛灿

2013年元月2日,香港宏大九江五金商贸城隆重举行了开盘庆典。当天上午8点半左右,现场客户签到处已挤满前来参加庆典的意向客户,主办方在庆典开始前便展开了一系列暖场活动,如踩着高跷的小丑,为现场的来宾们送上手制气球模型等。

伴随着喜庆的音乐,9点35分九江五金商贸城开盘庆典活动正式开始,阳光灿烂,活动现场气氛也达到火热,不仅有劲歌热舞、迈克尔杰克逊的模仿者登台表演、《九江



style》原班人马重现骑马舞,更有红歌全国总冠军徐丹倾力助阵,将现场气氛推向高潮。

活动现场还揭晓了商铺竞猜获奖者名单,其中一等奖1名,获得28888元现金、二等奖10名,每位获

得7000元现金、三等奖30名,每人获得1000元现金,秉持着公平公正公开的原则,主办方均采取现场授奖。据悉,香港宏大九江五金商贸城,规划用地400.8亩,总建筑面积60万方,4500个停车位,总投资33亿,可容纳4000多家商户经营。总体规划由商贸市场区、大型物流服务区、综合商务区三大片区组成,汇集五金商贸、综合物流、商务办公、商业购物、会议展览,酒店居住六大功能。据悉此次开盘为B栋商铺,共计181间,均价为22000元每平米,截至当日10点30分左右,项目已成功签订近30间商铺。

精神落实到加速打造核心增长极上来,重点推进百大项目建设,实现打造核心增长极“半年有苗头,一年有势头,两年有看头”的目标。

### 加强重点项目建设推进力度

“我们将以十八大精神为指引,解放思想,锐意进取,真抓实干,全面加快瑶湖生态科技城建设进程。”高新区重点项目推进办公室副主任胡俊峰告诉记者,目前航空城项目已累计完成投资约4亿元,一期大飞机零部件及航空转包生产项目已全面开工建设。

同时,与美国肯摩尔航空公司合作的水上飞机项目已落户。此外,高新区还将在滨湖地区

选址建设与国际接轨的医学国际联合研究院和国际生物治疗康复示范中心。晶和照明和中国节能集团已于2012年6月份签订了合作协议,晶和照明成为江西省第一个具有央企背景的LED企业,并依托中国节能集团的资金、技术和市场优势,推动晶和照明公司迅速做强做大。

软件及服务外包产业方面,继美国微软、戴尔、甲骨文、德国贝塔斯曼、日本日立、华为等世界500强知名企业在进驻之后,高新区去年又引进了世界500强日立华之樱公司、富士电机合作伙伴南昌三众软件有限公司,还启动了鄱湖云计算中心二期平台建设,进一步完善鄱湖云计算平台电子商务云、医疗健康云平台的功能。

“围绕南昌打造核心增长极,实现千亿元园区目标,2013年将加强重点项目建设推进力度,梳理重点产业、服务业、城建、城市管理、民生实事和社会事业104项,强化项目服务,全面加以推进,为打造千亿产业园做出应有的贡献。”胡俊峰如是说。

## 丽缙五金产业园区 向低丘缓坡要空间

■ 周叶舟

自2012年2月,浙江丽水被国土资源部正式批准列为全国首批低丘缓坡开发利用试点,在这一政策大背景下,当年5月,丽水市委市政府成立浙江丽缙五金产业园区,半年多来,园区积极向低丘缓坡要空间,

为全国低丘缓坡开发利用积累了经验,目前已完成800亩土地的平整工作,园区各项建设平稳有序。

浙江省丽水市缙云县苍山区块一共有3000多座坟墓,这些坟墓盘踞在苍山大大小小的山上,如果将

这些分散的坟墓集中到生态公墓,将为丽水市低丘缓坡开发利用集约出1000多亩土地。缙云县民政局副局长田远坚说:“按照缙云镇的习俗,原来建造的坟墓都是比较大的,5个平方,10个平方,甚至50个平方的也有。”

据了解,丽缙五金科技产业园区总面积约42.7平方公里,其中“十二五”规划建设面积约10平方公里,首期开发的苍山区块面积约7平方公里,建成后可提供5000亩工业用地,将极大地缓解缙云县乃至全市的工业用地需求。目前,苍山区块已完

成土地平整800多亩。在建设过程中,园区与壶镇发展同频共振、互促共进,最大程度发挥园区的辐射带动作用,做到新型工业化和新型城镇化相互协调发展。

浙江丽缙五金科技产业园区管理委员会主任芦忠于认为,建设浙江丽缙五金科技产业园区是丽水市委市政府为贯彻全国低丘缓坡试点的政策作出的重大决策部署,也是推进城镇化的一个重要载体,我们总体按照市委市政府提出的建设一流园区的目标,力争2013年8月基本完成场地平整工作。

## “轴承产业之都”将崛起于合肥

■ 裴伍

三年后,合肥将建成全国最大的轴承科技产业园。2012年12月27日至28日,安徽合肥包河区赴南京、杭州为26个优质地块和项目“招亲”,项目一经推出,便受到了众多知名企业的青睐。其中,一些经过初步洽谈的项目更是此次招商会上正式敲定。

小到手表,大到航天,所有工业项目都离不开一个产品——轴承。未来,合肥将新增一块“轴承产业之都”的金字招牌。笔者获悉,北京新徽商联盟投资股份有限公司(以下简

称“新徽商联盟”)计划在合肥建设中国轴承科技产业园。

“这是国内独一无二且最大的以轴承为主题的产业园。”新徽商联盟董事长晏文胜告诉笔者,产业园占地面积约600亩,届时将集研发、展示、交易、仓储、物流等多业态为一体,预计将引进300家以上企业、10家科研机构,实现产值150亿至200亿元,利税10亿元。项目建成后还将申报国家科技部火炬计划特色产业基地。

晏文胜还透露,该产业园建成后除了打造国际一流的科研基地、全国最大的轴承科技物流中心,还将建设

一个反映轴承产业发展历史的专题博物馆。“未来这里将成为一个科普教育基地,免费向市民开放。”

“中国轴承科技产业园落户包河区是最完美的结局。”据晏文胜介绍,产业园之所以选择建在合肥,除了区位优越、交通便利、辐射范围广,对投资者的重视和高效的服务让人印象深刻。“特别是合肥提出的都市产业园的概念,也十分契合我们的发展战略。”

据了解,中国轴承科技产业园项目将建于合肥港附近,预计2013年春节后完成选址工作,计划用3年时间建成。

## 哈尔滨打造航天高新技术创新产业园

■ 王旭 薛婧

2012年12月25日,在中国航天科工集团总部,哈尔滨高新技术产业开发区管理委员会与中国航天科工集团第三研究院举行签约仪式,这标志着以钛合金为主要产业的航天高新技术创新产业园项目正式落户哈尔滨科技创新城。

据悉,航天高新技术创新产业园项目占地34万平方米,总投资16.75亿元。产业园以钛合金项目为重点,投资为13.55亿元,设立钛合金新材料新工艺研发中心、铸造中心、精密塑性成型中心、零件制造中心和热表处理中心等五大中心。

据悉,钛合金是航空航天工业中使用的一种新的重要结构材料,主要用于制作飞机发动机压气机部件,其次为火箭、导弹和高速飞机的结构件。近年来,各国正在开发低成本和高性能的新型钛合金,努力使钛合金进入具有巨大市场潜力的民用工业领域。

作为哈尔滨市首家以钛合金为主要产业的航天高新技术创新产业园区,建成后将成为国内一流的钛合金产品加工制造基地,同时还将带动高端能源设备、无人装备等一批具有高技术、高附加值的产业项目发展,不仅对高新区科技创新城新材料产业发展起到引领作用,而且为把哈尔滨建成东北地区航空、航天材料研发中心及产业基地奠定坚实基础。

## 浙江永嘉欲建五金饰扣商贸城

■ 朱则金

近日举行的浙江省永嘉县五金饰扣行业协会二届一次会员大会披露,该协会将依托永嘉县“中国五金饰扣之都”优势,计划建造一座五金饰扣商贸城。据温州商报消息,该商贸城将集五金饰扣产品展示厅、职工培训学校、研发设计中心、检测中心、科技人员宿舍、协会办公场等地于一体。

据了解,永嘉县五金饰扣行业协会现有会员企业130多家,成型的五金饰扣企业入会率达90%左右。经过多年努力,该协会已有美莉达、登宝两个品牌被评为浙江省著名商标,美莉达被评为浙江省著名商标,登宝、步步鑫被评为温州市知名商标。2011年,永嘉县五金饰扣行业年产值约30亿元,该县由于产业集中、品牌较多、发展潜力巨大而被中国五金制品协会授予“中国五金饰扣之都”称号。

在当天的大会上,温州美莉达装饰扣有限公司董事长黄勇兼任永嘉县五金饰扣行业协会会长,浙江军威警用物资有限公司总经理徐建翻兼任秘书长。



种类	规格(cm)	收费标准
整版	48×32	80000
1/2版	24×32或48×16	40000
1/4版	12×32或24×16	20000
1/8版	12×16	10000
1/16版	6×16或12×8	5000

种类	收费标准
头版(A1版)整版	150000
其他彩色版(A4、B1、B4、C1、C4)	在黑白版收费标准上相应上浮20%

彩色版广告价目表

●收费单位:人民币/元。

●其他大小的广告,按实际面积折算费用。套红广告按彩色版收费。

●所有广告内容,必须符合《广告法》及有关法律法规的各项规定。

●电话:028-68230696 手机:18980925709 QQ:290497045

●地址:四川省成都市二环路西段121号(企业家日报社)



中国五金机电